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Overview

$hree Guru Gobind Sitrgh Tricentenary (SGT) University, Gurugram
shess upon continuous improvement of its teachingJearning as well as

other academic process and policies

flGT University, every year, rolls out a Structure Feedback Survey for its
all stakeholders on the various parameters of teaching-leaming and other

{cademic processes to assess the quality of the aforesaid parameters &
processes of the universrty for its continuous improvement.

The Structure Feedback Survey for the students was conducted by the
Internal Quality Assuraqce Cell for the academic session 2020-21 and a
detailed report and its analysis of the same is given hereunder as an
overview ofthe survey.
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uestionnaire

Reg[strar

QuestionS. No.

Practicals,/Labs are given equal importance?1

The practicals/lab experiments enhanced understanding of concepts of theory?

Course content enhances technical skills to face \he industry?3

Content ofcourse is based on industry needs and demands?4

Adequate referencE books are available in Library?5

Appropriate reference material (print &online) is provided?6

Teaching methods encourage your participation in leaming?7

Teacher is responsive to students needs and problems?I

9 The teacher's ability in explaining areas of confusion?

10 Overall environment in the class is conducive to leaming?

The contents of syllabus were appropriately sequenced?11

The course content stimulated your interest in the subject area?t2

Syllabus was covered well within time?t3

Tests and examinations are conducted well within time?14

The sequence of internaV sessional examinations is helpful in
whole course content?

covering the
15

Rate your experience with the inclusion of Objective type Questions in the Exam

paper?
16

Rate your satisfaction with the examination and evaluation pattem of the

university?
t7
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Analvsis

Total Number of Responses- 333

Q1: Practicals/Labs are given equal Q2: The prac\icals/lab experiments enhanced
understandinB of eoneepts of theorytmpotrante

a Poor I f.i. r Good rVery Gogd , Excellent rPoor rFair tGood I Very Good Excellent
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Q3: Course content enhances technical skills
to face the industry

Q4: Content of course is based on industry
needs and demands

I Poor a Fair Good very Good Elcel ent lPoor lFair D6ood tVeryGood Excellent
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Q9: The teacher's ability in explaining areas

of confusion
Q10: Overall environment in the class is

conducive to learning

t Poor r Fair r Good lVerV 6ood r Excellent I Poor !Fair .6ood rveryGood '' Excellent
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Q11: The contents of syllabus were
appropriately sequenced

Q12: The course content stimulated your
interest in the subject area

t7
E

I Poor I Farl Good verv 6ood Excellent tPoor lFair $Good rVeryGood Excellent
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Q13: Syllabus was covered well within time q14: Tests and examinations are conducted
well within time

IPoor aFair Good Very Good r Erceltent r Poor IFair Good rVeryGood lExcellent

ql5: The sequence of internal/ sessional
examinations is helpful in covering the whole

course content

Q15: Rate your experience with the inclusion
of Objective type Questions in the Exam

paper .!
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q17: The course content stimulated your
interest in the subiect area

Ipoor tFair aGood lVeryGood Excellent
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Supgestions Received from the Students
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Suggestions
l.Teaching should be more appropriate.

Z.Need to give more attention to practicals.
3.Awareness programmes about the related courses should be conducted.
4.Theo classes can become more interest lexamples.

All od but sometime thi are cha and for me it seems a rtia
AI het udentsst ho ntswa to see het r roblemat ac rea tn ahe tnswe sh Usho dp be drovt aed softeet, co of eth r chp ecked nswea sr theepv no rea uestq
tso that nca eva uate msethe lves

suAlwa rtive

Being a Physiotherapy,we are also right to learn how to give the injection to the patient, but it couldn't happened till now.. Aftera we are also from
medical field.Then why we can't..? Sir plz think about it and make it for us.., l'm really desires to learn how to give injection to the patient. people are
asking you are a doctor, you don't know how to Sive injection in a future. Then what should be the our answer. Telling them we are physio.like that..?No,
this is not the way to answer. We must know the things everything being a physio. Sir l'm requesting you to,plz add this things in practical.At the last but
not the least I want to say that the 'KEEP CALM and LOVE pHyStOTHERApy".

Thank u

have to return Bus fee of Lockdown monthsBus fee related su stion. Univers
Cha the exam ern

back MCQSthe exam how it used to be befor.. brin

racticals were reconducted smoothDue to ndemic our ractical learnin if the before the exams... For our racticewas hindered , it would be

During the pandemic, the pressure over the studies gets the schedule quite hectic.
There should be a little relief over the students during the online classes with assignments and classes both.

in this harsh time.online mode as the students from different states find it d ifficult to reach the univeAIso, exam conduction should be th
Eval

will be

tio
ctice

hosua n beuld ond e na d ma b ae notTE ofaware nop rlyrope modene exaofnage ly soms usho con uctdtd stste n ne somode ath t het reby
la

has been rulned due to online classes. No practical knowledEve tn which is total a failure in our field.has been



must have uestion and more choices in long questions.Exam

Excellent

Good

Good

6ood

I have an issue reBarding fees .... lt is not correct to take full fees in online classes ... They only have the right to charge tuition fees, not any other
additional fees ... we also deposit 6 months transportation fee. But college closes with in 1 month after depositing fees
Also offline exams, which univers taken us after teachi u understand our problemsonline classes is not correct. I

I think MCQ should be reintroduced

online classesI

ln online class teachers are not taking there class only 1 class is goining on time others sub tearcher are not taking there classes.. Or we are not getting
lab or practical knowledge. And college always ask for full semester fee without giving us proper classes of each subject. They take lab charges from

us . But due to online classes we are using all those facility then why college is charging for it. For us it's is very difficult to pay full fee payment.. College
laborato , etcshould remove the of those which we are not able to us€ due to online classes.. Like internet libra

More classes on exercises and modalities useful for firture reference should be held
More lclasses of exercises and modalities should be held
More I classes on exercises and modalities useful for future should be held

No comment

No comments

will be best.

l0 lPage

Exam pattern should pe chaneed

I am Sachin Kumar bpt 2-nd year . lf we are'talk about teachdr , labs ,practicle a'll are good .

experience

No

No suBgestion

Nothing

Nothing
Nothing's
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Online classes should be continued

Online exams should be conduaed kee the nea situations in mind.

Online exams should be conducted as the teaching mode in mind and surroundingthe current situations i conditions

but I am not satlsfied for practical sectionOverall

overall
Partial should not be done

Please conduct online classes accordi to time table

Plz bri backm

rtant than theoryPractical is also im

Practicals could be better

Provide every book in libra

notes should be implementedProv

Take the offline classes

Teachers busy in meetings so syllabus not completed and at the time of examination teachers said that you are master student. You read all topics in

than w Sgt univers haveur lf we read all topics in labus.

Tha nk u

ractical classes which can be ex in through online classes can be conductedThe basic

The evaluation process should be more trans rent to allow the students to see where made mistakes and learn from them.

The motive of teachers should be chanBed to illustration for the students rather then only completing the topics just by reading slides. The business

minds need to be changed to teachi mind.

to illustration of student rather then completi the toshould be chaThe motive ofteachi cs

a lot to clear our conce of theoractical lab

There should be lhore and more ldemonstration

ven the best study to the studentsThis univers
l0re itnice envirdnment of stu ,canVe n
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